

ДРУЖБЕ И СОТРУДНИЧЕСТВУ КРЕПНУТЬ

В Грузии побывала группа ученых АН Армянской ССР, возглавляемая президентом АН Армянской ССР академиком В. А. Амбарцумяном. Корреспондент Арменпресс попросил В. А. Амбарцумяна ознакомить наших читателей с итогами этой поездки. Как известно, между учеными Грузинской и Армянской ССР существуют постоянные научные связи в самых различных областях научных исследований. По многим научным специальностям, таким как астрофизика, геология, история, археология и др., осуществляется довольно интенсивное сотрудничество, налажен обмен информацией. Личные дружеские связи связывают наших ученых, особенно представителей старшего поколения. К сожалению, в последние два года в связи с напряженностью в общественном сознании народов, отвлекающей внимание к другим вопросам, несколько ослабли взаимодействия ученых.

— Надо ли понимать, что основная цель поездки заключалась в возобновлении существующих контактов?

— Я бы сказал, скорее, в обновлении форм сотрудничества. Сегодня необходимо искать и всемерно развивать новые формы наших связей. Например, мы пришли к совместному выводу о том, что в тех областях, где сотрудничество должно быть особенно тесным, следует организовать совместное выполнение определенных программ. А для этого следует сложить и возможности, и ресурсы. Отсюда возникла идея об установлении совместных «грантов», то есть сложения ресурсов,

выделяемых на определенные общие проблемы. Так, например, исследование исторических и культурных связей армянского и грузинского народов, конечно же, выиграет от такой совместной планомерной работы.

Мне кажется, нужно сделать более систематичной и частой практику откомандирования молодых научных работников одной республики к авторитетным специалистам другой республики.

Я придаю большое значение знанию языка друг друга. Помню, как академик А. Л. Шанидзе выступил на научном заседании в Армении на

армянском языке, а академик С. Т. Еремян на заседании в Тбилиси — на грузинском. Слушая эти выступления, я думал, что это не только дань уважения к языку своего давнего соседа, но и проявление столь необходимой «жадности» к знанию, которое и побудило этих крупных ученых изучать соответствующие языки. Вообще я бы сказал, уровень уважения к подлинной науке является лучшим показателем общей культуры каждого народа.

— Грузинские средства массовой информации довольно широко отразили программу вашего пребывания, оставившись, в частности, на встречах в Центральном Комитете КП Грузии, Верховном Совете республики. Какое впечатление от этих встреч осталось у вас?

— Очень большое — от встречи с председателем Верховного Совета Грузинской ССР, первым секретарем ЦК Компартии Грузии товарищем Гумбариձե. Меня весьма порадовала его серьезная заинтересованность в укреплении взаимных связей между научными работниками двух братских народов.